

1 (7)



PROTOKOLL

Organ

Sammanträdesdatum

Rådet för funktionshinderfrågor

2017-10-16

Vid protokollet

Åge Sollien

Sekreterare

Justerat den 16/10-2017

Carina Dahl

Carina Dahl

Ordförande

Ordförandes sign



2 (7)



Region Örebro län

PROTOKOLL

Organ

Sammanträdesdatum

Rådet för funktionshinderfrågor

2017-10-16

Plats

Linden, Eklundavägen 1, Örebro

Tid

13:00 - 16:00

Närvarande ledamöter

Carina Dahl (S) ordförande

Britt Alderholm (m)

Kerstin Lundqvist Eriksson (l)

Birgitta Tell (HRF)

Johan Sobelius (HSO-T)

Pia Delin (Mag & tarmfören)

Tomas Ericsson (Neuroförbundet)

Benny Lövgren (RSMH)

Christer Andersson (DHR)

Närvarande ersättare

Ing-Marie Wessén (RTP)

Roger Alexandersson (SRF)

Siv Pettersson (Astma & allergiförbundet)

Närvarande adjungerade

Lena Gustafsson (Arbetsförmedlingen)

Ordförandes sign

3 (7)



Region Örebro län

PROTOKOLL

Organ

Sammanträdesdatum

Rådet för funktionshinderfrågor

2017-10-16

Övriga närvarande

Lovisa Anell (Anhörigcentrum)

Anna Sundström

Åge Sollien (funktionshinderkonsulent)

Ordförandes sign

CA



Organ

Sammanträdesdatum

Rådet för funktionshinderfrågor

2017-10-16

§ 50 Inledning

Ordförande Carina Dahl hälsade alla välkomna.

§ 51 Dagordning

Carina Dahl rapporterade att dagordningen har ändrats efter att kallelsen skickades ut. Detta på grund av att Försäkringskassan inte kommer. Försäkringskassan har via funktionshinderkonsulent Åge Sollien meddelat att de i fortsättningen inte kommer att medverka vid Rådet för funktionshinderfrågor. Detta på grund av att de inte anser att deras närvaro är nödvändig. Rådet enades därför om att det skall författas ett brev till Försäkringskassan där man bland annat påpekar att man anser att det är av stor betydelse för funktionshinderrörelsen att denna möjlighet till dialog med Försäkringskassan finns kvar. Brevet ska undertecknas av regiondirektören och ledande politiker. (Försäkringskassan har 20 oktober meddelat via mail att de kommer till RFFs nästa sammanträde för att informera om reglerna för Handikappersättning och Bilstöd. Man kommer därför att avvakta med skrivelsen till Försäkringskassan).

§ 52 Presentation av mötesdeltagarna

Samtliga deltagare presenterade sig. Ny i rådet är Benny Lövgren (RSMH).

§ 53 Föregående protokoll

Inga synpunkter framfördes på det senaste protokollet.

§ 54 Anhörigcentrum

Lovisa Anell från Anhörigcentrum i Örebro informerar om deras verksamhet. Verksamheten riktar sig till anhöriga och närstående som är boende i Örebro kommun. Det finns verksamheter riktade till anhöriga även i övriga kommuner i länet.

Se bilaga.

Ordförandes sign

Organ

Sammanträdesdatum

Rådet för funktionshinderfrågor

2017-10-16

§ 55 Föreningsbidrag 2018

Åge Sollien presenterade förslaget till fördelning av föreningsbidrag och projektbidrag till länets funktionshinderorganisationer 2018. Förslaget har arbetats fram av fördelningsgruppen. Fördelningsgruppen består i år av David Lindberg (SRF), Christer Andersson (DHR), Monica Lindahl (HRF), Örjan Carlén (Psoriasisförbundet) och funktionshinderkonsulent Åge Sollien. Bidragnivån 2018 är den samma som under innevarande år. Enligt förslaget kommer samtliga föreningar att få en höjning av bidraget. Medel till de höjda bidragen har tagits dels från outnyttjade projektmedel och dels från medel som inte har fördelats som tidigare år då två föreningar som ansökte om bidrag för 2017 i år inte har inkommit med ansökan. Delar av höjning måste dock betraktas som tillfällig då de föreningar som inte ansökte i år kan bli aktuella för bidrag igen nästa år.

Summan att fördela för 2018 uppgår till totalt 2,769 miljoner kronor. Fördelningsförslaget utgår från en bedömning av varje enskild förening där verksamhetsplan, verksamhetsberättelse, budget och ekonomisk redovisning vägts samman. Regelverket med riktlinjer för Region Örebro läns föreningsbidrag samt projektstöd har följts.

Fyrtiosju föreningar har ansökt om föreningsbidrag. Två av de föreningar som sökte i fjol (Elöverkänsligas förening och FUB) har inte ansökt i år. Fyra nya föreningar har i år lämnat in ansökan om föreningsbidrag. Av dessa föreslås tre (Glaukomföreningen Örebro län, Huvudvärksföreningen Örebro län och Örebro Dövas ungdomsklubb) få starbidrag medan en förslås få avslag på sin ansökan. Avslaget beror på att föreningen inte uppfyller kravet på att ha varit verksam i minst ett år. När det gäller projektstöd har det i år kommit ansökningar från två föreningar. Av dessa har en beviljats. Den andra ansökan om projektstöd har inte beviljats då den inte uppfyller gällande kriterier.

Beslutsförslaget innebär att 2 769 tkr fördelas på följande sätt:

-2,744 miljoner kronor till föreningsbidrag,

-10 000 kr till projektstöd,

Ordförandes sign





Organ

Sammanträdesdatum

Rådet för funktionshinderfrågor

2017-10-16

-23 000 kronor till Rådet för funktionshinderfrågors referensgrupp,

-25 000 kronor till startbidrag.

Beslut fattas av Regionstyrelsen 30 november.

Det har kommit förslag om att se över riktlinjerna för fördelningen av föreningsbidrag och projektbidrag till länsföreningarna. Riktlinjerna uppdaterades senast 2013. Man ska återkomma till denna fråga vid RFFs presidium 16 november.

56 § Information från Arbetsförmedlingen. Lena Gustafsson

Lena Gustafsson informerar Arbetsförmedlingens uppdrag inom arbetsinriktad rehabilitering.

Se bilaga

§ 57 Övriga frågor

Siv Petterson tar upp frågan om att det är viktigt att personalen på BVC har kunskaper om allergier. Hon säger att det idag är stora brister på detta området.

Birgitta Tell tar upp frågan gällande den samordnade kösituationen till Regionens Hälso-och sjukvård. Hon upplever att det finns brister i hur samordningen mellan de olika sjukhusen i länet fungerar. Idag fungerar det så att om får en remiss till en klinik på USÖ och står i kö dit så kan man få en tidigare tid i Karlskoga eller Lindsberg endast om man själv tar kontakt. Birgitta menar att det måste samordnas bättre så att kan erbjudas tider även i Karlskoga och Lindsberg utan att man själv behöva ta denna kontakt.

23 november kl. 18:00 är det en föreläsning i Wilandersalen på USÖ – Leva inte bara överleva – med smärta som ständig följeslagare. Det är smärteamen vid rehabmedicinska kliniken USÖ som håller i föreläsningen. Medverkande är: Patty Gkatziani, specialistläkare. Jessica Sannander, psykolog, Sophia Norrtorp Ohlin, sjukgymnast.

Ordförandes sign

7 (7)



PROTOKOLL

Organ

Sammanträdesdatum

Rådet för funktionshinderfrågor

2017-10-16

§ 58 Nästa möte

Nästa möte hålls den 11 december, klockan 13:00-16:00. Lokal meddelas senare.

§ 59 Avslutning

Carina Dahl avslutade mötet.

Ordförandes sign

C.D.